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QUESTIONNAIRE BÉNÉVOLES 

DÉPOUILLEMENT 
 
 

RESTITUTION 
 

Nombre de questionnaires diffusés  102
Nombre de réponses obtenues   30
Taux de réponse (%)  29,4

 

RENSEIGNEMENTS PERSONNELS 

1. Âge (par catégories) 
   

                      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

2. Sexe 
 

 
 

 
 

16,7%

83,3%

Masculin
Féminin

42 à 48 ans  1 

49 à 55 ans  3 

56 à 62 ans  6 

63 à 69 ans  11 

70 à 76 ans  7 

77 à 83 ans  2 

TOTAL  30 

Féminin   25 

Masculin  5 

TOTAL  30 

3,3%
10,0%

20,0%

36,7%

23,3%

6,7%
42 à 48 ans
49 à 55 ans
56 à 62 ans
63 à 69 ans
70 à 76 ans
77 à 83 ans
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3. Profession actuelle ou antérieure si retrait(é) 

 

 
  

 

 
 

 

4. Êtes­vous célibataire, marié(e), divorcé(e) ? 
 

 
 

5. Êtes­vous étudiant(e), sans emploi, retraité(e) ? 
 

 

14,3%

3,6%

7,1%

17,9%

3,6%7,1%3,6%
7,1%

21,4%

3,6%
10,7%

Administration
Banque
Conseil
Enseignement
Ingénierie
Psychologie
Puériculture
Sans profession
Santé
Secrétariat
Social

26,7%

16,7%
50,0%

6,7%
Célibataire
Divorcé(e)
Marié(e)
Non-réponse ou autre réponse

66,7%
6,7%

26,7%
Étudiant(e)
Retraité(e)
Sans emploi
Non-réponse ou autre réponse

Administration  4 

Banque  1 

Conseil  2 

Enseignement  5 

Ingénierie  1 

Psychologie  2 

Puériculture  1 

Sans profession  2 

Santé  6 

Secrétariat  1 

Social  3 

Non‐réponse  3 

TOTAL  31 

Célibataire  8 

Divorcé(e)  5 

Marié(e)  15 

Autre réponse 
ou pas de réponse 

2 

TOTAL  30 

Étudiant(e)  0 

Retraité(e)  20 

Sans emploi  2 

Autre réponse 
ou pas de réponse 

8 

TOTAL  30 
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VOUS ET LE BÉNÉVOLAT 

6. Êtes­vous bénévole uniquement pour les IAF ? 
 

 
 

7. Si non, dans combien d’autres structures êtes­vous engagé(e) comme bénévole ? 
 

 
 

8. Dans  quel  secteur  se  situent  les  structures  pour  lesquelles  vous  êtes  bénévoles 
(hors IAF) ? 

9. Autres que Culture, Santé, Social, Sport. 
 

 
 
 

   

33,3%

66,7%

Oui
Non

1 7 
2 5 
3 6 
4 1 
5 1 
6 0 

12,5%
2,5%

2,5%
7,5%

10,0%

35,0%

20,0%

5,0% 5,0%
Culture
Enseignement
Environnement
Humanitaire
Santé
Social
Spiritualité
Sport
Technique

Culture  5 

Enseignement  1 

Environnement  1 

Humanitaire  3 

Santé  4 

Social  14 

Spiritualité  8 

Sport  2 

Technique  2 

TOTAL  40 
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10. Depuis quand êtes­vous bénévole, toutes structures confondues ? 
 

 

11. Depuis quand êtes­vous bénévole aux IAF ? 
 

 
 

12. Votre engagement aux IAF est plutôt de type (militant, citoyen, autre). 
13. Autre que militant, citoyen (ou citation multiple). 
 

 
 

2 ans

2,5 ans

4 ans

5 ans6 ans

8 ans

10 ans 

17 ans 

20 ans 

+ de 20 ans

25 ans 35 ans

40 ans

+ de 40 ans

1
1

2

4

2

1

4

1 
1 

1 1

2

1

1
34,8%

30,4%

4,3%
4,3%

8,7%

8,7%
4,3% 4,3%

0 à 5 ans
6 à 10 ans
11 à 15 ans
16 à 20 ans
21 à 25 ans
31 à 35 ans
36 à 40 ans
+ de 40 ans

- de 1 an

1 an

1,5 an
2 ans

3 ans

4 ans 

5 ans 

6 ans

8 ans
9 ans

10 ans

6

2

5

6

2

1 

3 
1

2

1

1

20,0%

63,3%

16,7% - de 1 an
1 à 5 ans
6 à 10 ans

58,3%
16,7%

11,1%

2,8%
5,6%

5,6%
Citoyen
Humanitaire
Militant
Professionnel
Spirituel
Non-réponse

Citoyen  21

Humanitaire  6

Militant  4

Professionnel  1

Spirituel  2

Non‐réponse  2

TOTAL  36
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14. Quelle(s) activité(s) exercez­vous au sein des IAF ? 
 

 
 

15. Qu’est­ce que vous apporte votre action bénévole au sein des IAF ? 
 

 

16. Quelle(s)  différence(s)  faites­vous  entre  vos  activités  bénévoles  aux  IAF  et  dans 
d’autres structures ? 

 

33,3%

4,2%
10,4%22,9%

14,6%

14,6%
Activités
Événements
Friperie
Nuits
Repas
Sorties

Échange-partage 11 
Enrichissement personnel 9 
Convivialité-rencontre 6 
Utilité 6 
Bonheur 3 
Amitié 2 
Tolérance 2 
Reconnaissance 1 
Humanité 1 
Organisation 1 
Honneur 1 
Espoir 1 
Générosité 1 
Écoute 1 
Contribution 1 

Pas de différence 5 
Échange-Partage 4 
Grande famille 4 
Engagement plus fort 3 
Égalité-Tolérance 3 
Accueil-Écoute 2 
Plaisir 1 
Respect des règles 1 
Utilité 1 

Activités  16 

Événements  2 

Friperie  5 

Nuits  11 

Repas  7 

Sorties  7 

TOTAL  48 
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17. Le fonctionnement des IAF repose sur un engagement bénévole important : pensez­
vous que cette situation est normale ? 

 
 

18. Quel est pour vous  le principal  intérêt d’une  collaboration bénévoles/salariés au 
sein des IAF ? 

 
 

   

10,0%

70,0%

20,0% Non-réponse
Oui
Non

Complémentarité 7 
Esprit d'équipe 5 
Objectifs communs 5 
Connaissance mutuelle 2 
Créativité 2 
Désintéressement 2 
Échange 2 
Réduction des coûts 2 
Accompagnement 1 
Confiance mutuelle 1 
Cohérence 1 
Efficacité 1 
Engagement hors norme 1 
Épanouissement 1 
Bien-être 1 
Insuffler de la vie 1 
Investissement humain 1 
Citoyenneté 1 
Organisation moins impersonnelle 1 
Ouverture 1 
Création d'emploi 1 
Regard extérieur 1 

Non‐réponse  3 

Oui  21 

Non  6 

TOTAL   30 



ENQUÊTE BÉNÉVOLAT – MARS/AVRIL 2011 

7 

19. Estimez sur une échelle de 1 à 10 votre degré de satisfaction dans 
vos relations avec les salariés (10 étant le maximum) 

 

 
 

*Moyenne calculée sans tenir compte des non‐réponses. 

20. Si votre appréciation à la question précédente est inférieure à 6, expliquez les rai­
sons. > SO 

21. Pensez­vous que l'action bénévole aux IAF est globalement : 
22. Si « autre », précisez. 
 

 

23. Pensez­vous avoir besoin de compétences supplémentaires pour assurer vos tâches 
bénévoles ? 

 
 

6,7%
10,0%

33,3%30,0%

20,0% Non- réponse
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10

16,7%

16,7%

66,7%

Utile
Importante
Indispensable
Autre

13,3%

46,7%

40,0%

Non- réponse
Oui
Non

Non‐réponse 2

1  0

2  0

3  0

4  0

5  0

6  0

7  3

8  10

9  9

10  6

TOTAL OBS.  30

MOYENNE*  8,64

Utile  5 

Importante  5 

Indispensable  20 

Autre*  0 

TOTAL  30 

Non‐réponse  4 

Oui  14 

Non  12 

TOTAL  30 
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24. Si oui, précisez le type de compétences auxquelles vous pensez. 

 
 

25. Inversement,  votre  action bénévole  vous  a­t­elle permis de développer  certaines 
compétences ? 

 
 

26. Si oui, indiquez les compétences acquises dans vos actions bénévoles. 

 
 
 

Connaissance psy 7 
Pédagogie 6 
Communication 1 
Multimédia 1 

16,7%

73,3%

10,0%
Non-réponse
Oui
Non

Écoute 7 
Relationnel 4 
Savoir-faire 4 
Tolérance 3 
Compréhension 2 
Confiance 2 
Développement personnel 2 
Adaptation 1 
Attention 1 
Communication 1 
Comprendre la psychose 1 
Empathie 1 
Initiative 1 
Multimédia 1 
Ouverture 1 
Recul 1 
Travail en groupe 1 

Non‐réponse  5 

Oui  22 

Non  3 

TOTAL   30 
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27. Estimez sur une échelle de 1 à 10 votre degré de satisfaction concernant  l’accueil 
qui vous a été réservé aux IAF en tant que bénévole (10 étant le maximum) 

 

 
 

*Moyenne calculée sans tenir compte des non‐réponses. 
 
28. Si votre appréciation à la question précédente est inférieure à 6, expliquez les rai­

sons. > SO 

29. Si vous ne pouviez changer qu’une seule chose aux IAF, en rapport avec le bénévo­
lat, quelle serait­elle ?  (20 non‐réponses) 

 
 Coordination et communication entre Direction, salariés et bénévoles . 
 Davantage de salariés. 
 Être plus proche des autres bénévoles. 
 J'attends des rencontres avec les salariés ou les bénévoles, davantage d'échanges sur nos ma‐
nières de faire, sur nos pédagogies, en vue de mieux concrétiser notre projet commun. 

 La chambre des nuits de la Lanterne qui sert aussi de réserve alimentaire. 
 Meilleure information à l'arrivée d'un nouveau bénévole. 
 Moins de bénévolat pour faire bouger les pouvoirs publics. 
 Plus de contacts entre bénévoles. 
 Pouvoir assister de temps en temps aux différents ateliers proposés par des bénévoles pour 
mieux les connaître afin de former une équipe plus soudée. 

 Une participation active lors des réunions IAF. 
 

TÉMOIGNAGES & COMMENTAIRES 

30. Témoignage ou commentaire personnel sur l’expérience bénévole au sein des IAF. 
31. Autorisez­vous les IAF à publier vos témoignages ou commentaires personnels ? 
32. Si oui, indiquez votre patronyme complet. 

14 témoignages ou commentaires sur les fiches dont 3 n’autorisent pas la publication : 

 1 ‐ BOILLON, Bernadette 
 6 ‐ MOSKOVTCHENKO, Carole 
 7 ‐ BARDELLI, Maria Paola 
 8 ‐ MUSARD, Christine 
 12 ‐ NALLET, Odile (sans préciser mon identité) 
 14 ‐ BOISSÉSON, Charles de 
 15 ‐ BOISSÉSON, Anne‐Marie de 

 16 ‐ CRESPEAU, Lucie 
 17 ‐ NOURY, Yves 
 18 ‐ WIRTH, Nicole 
 21 ‐ N’autorise pas la publication 
 24 ‐ N’autorise pas la publication 
 29 ‐ MAIGERT, Jean‐Philippe 
 30 ‐ N’autorise pas la publication

 

6,7%
10,0%

33,3%30,0%

20,0% Non- réponse
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10

Non‐réponse 2
1  0
2  0
3  0
4  0
5  0
6  2
7  2
8  5
9  9
10  10
TOTAL OBS.  30
MOYENNE*  8,82


